

## VÝŠKŮVNĚ - NA DĚTI, NA MANAŽELKU

Státní úřad pro právní ochranu osob - 2007

Milá Kudlanko, potěbuji poradit, protože jsem v bezvýchodné situaci. Jsem rozvedená a mám z prvního manželství tři děti, 9, 7 a 5,5 let. Bývalý manžel na mě posílá 5 000,- Kč a také dostávám dávky. Jiný příjem nemám. S mým současným partnerem jsem se nechala uměle oplodnit, protože jsem nemohla přejít s ním do jiného stavu.

On má z předchozího manželství také děti (7 a 11,5) a platí na ně alimenty 6 500,- Kč. Jeho právnický manžel má 500,- Kč. Ale jak to teď vypadá, tak jsme se asi rozešli. No, a vypadá to, že možná to budou dvojčata. Chtěla jsem se zeptat, jestli mám nárok na výživné a v jaké výši, protože jsem v rizikovém těhotenství. Také jsem se chtěla zeptat, zda mi musí finančně pomoci s pořízením vybavení, protože když to budou dvojčata, budu v těhotenství.

A pak taky, pokud po skončení mat. dovolené nastoupím do zaměstnání, mají bývalý manžel nebo přítel povinnost mi nějakým způsobem finančně pomoci (kromě výživného na děti)? Děkuji za radu, Milena ODPOVĚŠ: Mileno, má povinnost pomoci s úhradou výživy, a to po dobu dvou let, a dále na úhradu nákladů spojených s těhotenstvím a porodem (tj. účelně vynaložené náklady jako těhotenské ošetření, léky, jízdné do zdravotnického zařízení); uhradit konkrétní výše výživného však není v možnostech této poradny. Náklady na pořízení vybavení nejsou samostatným nárokem - nehradí se tedy zvlášť, ale měly by být pokryty v rámci plnění běžné výživovací povinnosti otce k dětem z výživného.

Dále - pokud se jedná o vaší předchozího manžela: rozvedená manželka, která není schopna se sama živit, může žádat od bývalého manžela, aby mu pomáhal na příjmy podle svých schopností, možností a majetkových poměrů. Zákon má v tomto případě na mysli zajištění včasné péče o děti a jejich výchovu dle konkrétní životní situace potěbného (s ohledem na jeho věk, zdravotní stav, apod.). Na tomto výživném bývalí manželé nedohodnou, rozhodne o výživném soud na návrh kteréhokoliv z nich. Soud bude samozřejmě na prvním místě hodnotit, zda bývalá manželka je schopna se sama živit - například, protože děti umístí do mateřské školy, atp. právník